

# 古天樂建議保留港片搭景作旅遊點

## 香港電影業未來必須開闢新路向

香港文匯報訊 (記者 阿祖) 第四十九屆香港國際電影節昨晚於文化中心舉行開幕典禮，由日本導演中島哲也的《懺悔有時》的世界首映以及馬來西亞導演張吉安的《搖籃凡世》，為一連12天的電影節打響頭炮。本屆的焦點影人為古天樂，電影節將帶來其10部作品，重溫古天樂銀幕經典時刻，他亦將參與訪談，最想談及香港電影業的未來。

影節開幕典禮嘉賓包括焦點影人古天樂，並聯同《懺悔有時》導演中島哲也與監製成瀨保則，以及《搖籃凡世》導演張吉安、兩位主角廖子好與袁富華一同出席；本屆「名家講座」嘉賓著名日本女演員安藤櫻更驚喜現身，但本屆電影節大使袁澧林則身體抱恙缺席。

古天樂為今屆電影節焦點影人，將放映他10部電影作品，並於本月19日進行一場訪談，但他笑言自己從未試過訪談要講足一小時，不過都只圍繞講電影，而他最想談及香港電影業的未來。對於香港電影的發展和走勢，他說：「走勢是一定要開闢新路向！其實也要看不同的因素，現在環球經濟也不好，哪有心情去看電影？」

提到文化體育及旅遊局局長羅淑佩鼓勵香港電影人多到內地拍戲，古仔表示：「一直都有，也要看電影本身是否適合內地取景，如果要搭大景就需要啦，如果拍部溫情片，在港拍就已經可以。」不過古仔指出香港始終地少人多，要找地方拍戲亦有一定難處，像《九龍城寨之圍城》搭了整個九龍城寨景，拍完最後都要拆掉，而內地的電影搭景拍完，之後能保留成為旅遊景點，有助推廣旅遊業：「其實香港有些電影拍得頗成功之後，可以作為景點給遊客旅遊打卡，像舊油蔴地警署。」問會否跟政府有關部門多洽談可以將電影搭好的景保留

下來？古仔語帶無奈說：「單是找地方申請拍戲都難，之前試過拍部戲要向政府租用天橋，當批出時又限繁忙時間不能拍，剩餘的時間又不足夠去拍，所以真要多溝通，希望可以與我們配合多一點，電影產業也才能拍得更順暢。」

### 影節選映近200部片

而本屆電影節選映來自69個國家及地區，近200部精彩電影，當中包括6部世界首映，以及52部亞洲首映。電影節更特別邀請了多位著名電影人訪港，包括法國鬼才導演奧卡哈斯、西班牙名導阿爾拔塞拉、芬蘭導演尤荷古奧斯曼連、金馬影帝李康生、日本導演矢口史靖及女演員岸井雪乃等，於電影節舉行期間與香港觀眾會面交流。

開幕電影《搖籃凡世》團隊導演張吉安、兩位主角廖子好與袁富華走完紅地毯受訪，廖子好透露戲中她演棄嬰要會的義工，要尋回曾遭自己拋棄的兒子贖罪，而最大挑戰是她來港一直慣拍商業片，今次要重新找回演文藝片的慢節奏，雖然她本身是馬來西亞人，但今次戲中要講馬來西亞話都不習慣。

### 安藤櫻演戲靈感受港片啟發

另一齣開幕電影《懺悔有時》同時亦是世界首映，日本導演中島哲也感謝大會邀請出席開幕典禮，他表示今次的作品跟過往不同，屬比較「溫柔」的電影，因今次主題是講一個殘障兒童如何給身邊人帶來

●日本女演員安藤櫻是周星馳的忠實影迷。阿祖攝

幸福，並非一般講殘障兒童生活得如何幸福，是從另一角度出發，因此都很想知道觀眾看後有什麼感想。

著名日本女演員安藤櫻是前晚來港，雖然今次行程很短，但她都希望可以品嘗香港美食和看一些電影，她最欣賞王家衛、杜琪峯和周星馳的電影，所以在日本上映過的周星馳電影她都看過，老公則是杜琪峯的支持者，她也會陪着老公看其電影。安藤櫻坦言自己身為演員，也受到香港電影的魅力啟發，從中獲得演戲靈感。問會否想與三位導演有合作機會？她直言會想合作，至於是否想拍喜劇，她笑指自己從不揀戲，有機會合作定會全力以赴。

### 《風林火山》入圍康城影展

另外，昨日康城影展公布入圍名單，由麥浚龍身兼監製、導演及編劇的《風林火山》入圍「午夜展映單元」，成為今屆唯一入選的華語電影，為香港影壇爭光。麥浚龍表示：「代團隊多謝康城影展評審，我相信每部電影都有屬於它的命運，收到這個邀請，實在找不到比此更合適的時間、地點響起屬於《風林火山》的前奏曲。」



●開幕電影《搖籃凡世》導演張吉安(左)偕主角廖子好(中)與袁富華到場。阿祖攝

### 巡唱紀錄片首播受歡迎

## 華仔意外受傷畫面曝光

香港文匯報訊 (記者 阿祖) 劉德華(華仔)從去年7月份開始至今年1月先後在13個地方舉行了72場《今天 is the Day》劉德華巡迴演唱會，由上海站作序，到香港紅館舞台的終站，舞台前，觀眾看得精彩，拍案叫絕，舞台後，更別有一番風光。攝影隊將華仔由籌備開始到第72場的精彩花絮錄成5集，每集大約15至20分鐘，由4月9日至17日，在抖音頻道每2天播出1集，讓大家透過這一幕幕精華片段，感受到華仔今次開騷背後的心情和幕後花絮的點滴。而前天首播後反應熱烈，各地粉絲從首度曝光的紀錄片中，更加感受到華仔這演唱會台前幕後的魅力。

這5集的幕後紀錄片裏，可以看到華仔由第一天為演唱會開會到上台開騷的實況，過程中包括



●紀錄片輯錄華仔在後台包紮傷口的畫面。

跟健身教練鍛鍊體能、開騷前的心情、排舞練歌的過程、為何用「今天 is the Day」作為演唱會主題名稱、為何每天都要親自挑選台上的舞衣、與各單位的努力磨合，甚至在台上發生小意外後，包紮傷口的畫面等，更珍貴的是來自不同地方的粉絲道出他們與華仔一段又一段的動人故事，這一切都記錄在片中。



●周國豐與捧場嘉賓李佳合影。達里攝

### 親吻戲被刪 楊偲泳岑珈其不覺可惜

香港文匯報訊 (記者 梁靜儀) 談善言、林家熙、岑珈其及楊偲泳等前晚出席電影《搗破法蘭克》首映禮。

戲中楊偲泳與岑珈其原本有親吻戲，但最終被刪掉，問到岑珈其會否感到可惜？他表示：「唔可以話係可惜，演員係根據劇本演繹，最後因為剪接這二次創作，加上導演慨想法，去令電影更好，而需要將一吻戲份刪減，所以我尊重導演決定。」楊偲泳也稱沒所謂，她只覺得浪費了岑珈其事前的心理準備：「被刪剪嗰場親吻戲只係蜻蜓點水，覺得噃咁係因為珈其有家室，係好丈夫及爸爸，拍攝前同佢溝通好，最後因為剪接上節奏問題而被刪咁，我覺得有所謂。」問她拍攝前可有跟男友張振朗交代？楊偲泳說：「我覺得要同觀眾交代呢幕戲被刪掉更緊要。」說到其男友近日在劇集《奪命提示》

有大膽演出？她即扯開話題，指近日在追看網劇《混沌少年時》，演員們也在討論，劇集講述父母跟孩子的關係，希望大家支持這類社會題材劇集。再問她是否不追看男友的演出？她繼續避談，只說：「我專注宣傳呢套電影。」

談善言憑電影《虎毒不》競逐香港電影金像獎「最佳女主角」，日前她為大會拍攝場刊。她形容今年拍攝場刊的感受很深：「9年前做新人競逐『最佳新人獎』時影過一次，拍攝場刊唔日去到現場根本唔知發生咩事，去到現場有啲驚慌，人哋叫做咩就做，但今年分別好大，感覺好開心，去到現場有好多服裝揀，又有好多認識的圈中朋友一齊化妝輪流拍攝，感覺好貼地，似讀大學時做小組功課，好有夏令營感覺。」



●楊偲泳與岑珈其前晚出席電影首映禮。梁靜儀攝

### 夥莫鎮賢舉行演唱會

香港文匯報訊 (記者 子棠) 莫鎮賢(莫Sir)和葉振棠(棠哥)前晚舉行《超級男聲演唱會》，並請來湯寶如擔任表演嘉賓；莫鎮賢契妹林小湛及李迦霖亦有到場支持。

二人合唱《難為正邪定分界》為演唱會揭幕，繼而是棠哥的獨唱部分，他自豪地表示，自己是唯一一位於上世紀八九十年代，能夠為當時三間電視台唱劇集主題曲的歌手，然後一口氣獻唱多首電視劇歌曲，首首經典；棠哥還特別挑選經典英文歌《Hotel California》為樂迷帶來驚喜。現年81歲的棠哥表演依然遊刃有餘，難怪早前他透露醫生建議「繼續唱」養

### 葉振棠唱金曲遊刃有餘

生。莫鎮賢在獨唱部分也笑言自己是「耆英」好聲音，過多幾年揮樂悠哉了，但見棠哥唱到這個年紀仍在唱，他也沒可能收山；現場即報以雷動掌聲。

演唱會尾聲，莫鎮賢提到故友李國祥：「人愈大遇到呢啲事愈多，原本佢會去我個廣州演唱會，但去年12月底我搵佢已經有覆我，後來就知道……KC(李國祥)我會懷念你！」隨即唱了幾句李國祥名曲《總有你鼓勵》，全場報以掌聲。完騷後，莫鎮賢大讚棠哥演出99分，但自己因為咽喉炎帶病上陣：「唱完真係失聲，但係可以同棠哥一齊唱都好開心。」



●葉振棠(右)和莫鎮賢合唱《難為正邪定分界》。子棠攝

### 軒仔藉助人紓解情緒鬱結

## 周國豐認當評審打分手緊

香港文匯報訊 (記者 達里) 周國豐前晚為「HiFi天后」黃翠珊的慈善音樂會擔任主持，翁嘉穗、沈震軒、肥媽、車婉婉及一班《中年好聲音》唱將均有入場欣賞。音樂會冀喚起大家關注情緒健康的問題，早年曾患抑鬱症的張敬軒(軒仔)也有拍片以示支持，並分享他患病的故事。

軒仔稱在二十六七歲時有嚴重抑鬱傾向及有少許躁鬱症，經醫生診斷是家族性遺傳，需要服用精神科藥物，他說：「藥物對我工作和生活都有影響，感恩身邊有很多好朋友，他們給我各種支援，例如帶我出去走走，讓我一個人在香港有傾訴的渠道。」軒仔又覺得最有效的治療方法是去幫助人，透過幫助人去治療自己，讓情緒鬱結能找到出口。軒仔慶幸自己的病情不算嚴重，並鼓勵同樣受到情緒困擾的朋友要有信心，敢於向身邊人張開懷抱。

一直擔任《中年好聲音》評審的周國豐，笑稱不敢獻醜開金口唱歌，說：「不想打爛自己的飯碗，被人用我的唱歌片來評分。」提到《中年3》日前播出的預告片中，有網民發現已率先透露賽果，參賽者黃博獲得99分超高分數。周國豐承認是他沒有給滿分，並解釋道：「因為我不想太快見到100分，不想給參賽者太大壓力，成為所有人的焦點，所以我是有點雞蛋裏挑骨頭，也預了被網民鬧。」



●朴信惠多來港跟粉絲見面。阿祖攝

朴信惠來港想參加點心美食團

香港文匯報訊 (記者 阿祖) 韓星朴信惠前晚一身白色裝束亮相品牌活動，拍照時向傳媒揮手又做心心手勢，十分親民。她先以粵語自我介紹說：「大家好，我係朴信惠。」並笑言自己太久沒來香港，也不知發音是否正確，不過這趟來港，她直言感覺開心又興奮。

已相隔好久再來香港，問她有什麼地方想一遊？朴信惠表示以前會到中環Soho區，但未知現在香港新潮流地點，相信蘭桂坊也不錯。而香港是美食天堂，她對香港的點心特別情有獨鍾，假如有點心美食團也想一試，她亦得知已故的張國榮經常到一間餐廳吃點心，但卻不清楚在哪兒，所以有機會亦想去品嘗，點心中她最愛吃小籠包和燒賣。

至於新工作方面，朴信惠表示正有劇本在看，如有好消息將會告訴大家。訪問結束前，朴信惠自言知道粉絲很掛念她，其實她一樣掛念大家，所以希望能多抽時間來港跟粉絲見面。